


Πώς ανταποκρινόμαστε στη δέσμευση  
για την ασφάλεια 
Η φροντίδα μας για την ασφάλεια των προϊόντων 
μας δεν τελειώνει όταν αυτά φύγουν από τις 
εγκαταστάσεις της Shell. Εφαρμόζουμε προνοητικά 
και συνεχή προγράμματα σε συνεργασία με τις εταιρίες 
που μας προσφέρουν υπηρεσίες οδικών μεταφορών, 
που είναι κλειδί στην εξασφάλιση της παράδοσης των 
προϊόντων μας με ασφαλή και υπεύθυνο τρόπο. 



3 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ
Το φυλλάδιο έχει σκοπό να βοηθήσει τους πελάτες μας να αποκομίσουν μέγιστο 
όφελος από τις επιχειρηματικές τους σχέσεις μαζί μας. Για τον σκοπό αυτό, 
παραθέτουμε σαφείς κανόνες και κατευθυντήριες γραμμές που ισχύουν κατά την 
αγορά χημικών για παράδοση οδικώς ή σιδηροδρομικώς  στην Ευρώπη1.

Αυτό εκφράζει τόσο τον στόχο μας για να μεγιστοποιήσουμε την ποιότητα και 
αποδοτικότητα  των υπηρεσιών που προσφέρουμε, όσο και τη φιλοδοξία μας να 
είμαστε ο προμηθευτής  επιλογής των πελατών που αγοράζουν χύμα  ποσότητες των 
προϊόντων μας.

Αν έχετε τυχόν απορίες για οποιαδήποτε από τα θέματα στα οποία αναφερόμαστε 
στο  φυλλάδιο, μη διστάσετε να επικοινωνήσετε με τον εκπρόσωπο πωλήσεων της 
Shell Chemicals* ή του Κέντρου Εξυπηρέτησης Πελατών2, που είναι πρόθυμοι να σας 
βοηθήσουν.

Περιεχόμενα
Προτού αρχίσει η συνεργασία μας..............................σελίδα 4

Πραγματοποίηση Συναλλαγών στα συστήματα........σελίδα 5 

Τι άλλο πρέπει να γνωρίζετε.........................................σελίδα 10

Το παρόν αποτελεί υψηλού επιπέδου περίληψη μόνο και δεν προορίζεται να έχει νομική 
δέσμευση. Σε περίπτωση σύγκρουσης μεταξύ του συμβολαίου σας με εταιρία Shell Chemicals ή 
με τους Γενικούς Όρους και Συνθήκες Πωλήσεων, οι όροι υπερισχύουν των περιεχομένων του 
παρόντος.
Μπορεί να  αναννεώνουμε μέρη του εντύπου από καιρού εις καιρόν. Σε τέτοια περίπτωση, 
μπορεί να σας στείλουμε ένα νέο βιβλιαράκι και θα δημοσιεύσουμε επίσης την νέα έκδοση στις 
ιστοσελίδες μας στο www.shell.com/chemicals/customer.

Ως ένας από 
τους κορυφαίους 
προμηθευτές, 
ανά τον κόσμο, 
υψηλής ποιότητας 
χημικών προϊόντων 
και υπηρεσιών 
εργαζόμαστε συνεχώς 
για τη βελτίωση του 
τρόπου με τον οποίο 
λειτουργούμε. 

Στόχος μας είναι να μεγιστοποιήσουμε 
την ποιότητα και την αποδοτικότητα των 
υπηρεσιών που σας προσφέρουμε

1.	 Συμπεριλαμβανομένων της Ρωσίας και Τουρκίας.
2.	 Οι πελάτες  των Βασικών Χημικών Προϊόντων (Base Chemicals) θα πρέπει να επικοινωνήσουν με τη σχετική Ομάδα Προμηθειών.
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1.	 Υγεία, Ασφάλεια, και Περιβάλλον (HSSE)
Η ασφάλεια αποτελεί την υπ’αριθμό ένα προτεραιότητά μας. 
Όχι μόνο προσφέρουμε στους πελάτες μας πληροφορίες για τη 
χρήση των προϊόντων μας για την ασφαλή και περιβαλλοντικά 
υπεύθυνη χρήση των προϊόντων μας, αλλά έχουμε επίσης 
αναλάβει την υποχρέωση να διασσφαλίζουμε ότι οι κίνδυνοι 
για την ασφάλεια του προσωπικού μας και των συνεργατών  
μας μειώνονται στο ελάχιστο εφικτό επίπεδο.

Επομένως, προτού πραγματοποιήσουμε παραδόσεις, 
ζητούμε από τους πελάτες μας τη διαβεβαίωση ότι 
συμμορφώνονται με  τους  κατάλληλους κανόνες ασφάλειας  
για την εκφόρτωση και αποθήκευση. Οι ειδικοί μας για 
θέματα υγείας, ασφάλειας και περιβάλλοντος μπορούν να 
προσφέρουν καθοδήγηση σχετικά με αυτούς τους κανόνες.

2.	 Πίστωση
Συνήθως, οι επιχειρήσεις μας πραγματοποιούνται σε βάση 
ανοιχτού λογαριασμού, με πιστωτικό όριο. Πριν την έναρξη 
συναλλαγών, πραγματοποιείται πιστοληπτικός έλεγχος. Εάν 
δεν είναι εφικτή η μέθοδος ανοιχτού λογαριασμού, μπορεί 
να εξεταστεί η χρήση άλλης μεθόδου, όπως για παράδειγμα 
με προκαταβολή. 

3.	 Επικοινωνία μαζί μας
Στους πελάτες μας στην Ευρώπη προσφέρεται υποστήριξη 
από το Κέντρο Εξυπηρέτησης Πελατών που βρίσκεται στο 
Ρότερνταμ της Ολλανδίας:
Shell Chemicals Europe BV 
PO Box 8610, 3009 AP Rotterdam, Ολλανδία
Τηλ: +31 10 231 7000 
Fax: +31 10 231 7115 
Η-ταχ: scecustomerservice@shell.com
Σε πολλές χώρες, οι πελάτες μπορούν επίσης να 
χρησιμοποιούν εθνικούς αριθμούς τηλεφώνου όταν θέλουν 
να επικοινωνήσουν με το Κέντρο Εξυπηρέτησης Πελατών 

ΠΡΟΤΟΥ ΑΡΧΙΣΕΙ Η 
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΑΣ

3.	 Customer Lounge είναι σήμα κατατεθέν της Shell

– θα βρείτε τα τηλέφωνα αυτά, καθώς και τα στοιχεία των 
Κέντρων Εξυπηρέτησης Πελατών σε άλλες χώρες στις 
ιστοσελίδες μας στη διεύθυνση:  
www.shell.com/chemicals/customer.

4.	 Online Υπηρσίες  
Ένας αριθμός υπηρεσιών στις οποίες γίνεται αναφορά 
στο φυλλάδιο είναι διαθέσιμες μέσω του προστατευόμενου 
με κωδικό πρόσβασης ιστότοπου των του ηλεκτρονικού 
εμπορίου μας, Customer Lounge3. Μπορείτε να υποβάλετε 
αίτηση για πρόσβαση, online στο www.shell.com/chemicals/
customerlounge, ή μπορείτε να το ζητήσετε από το Κέντρο 
Εξυπηρέτησης Πελατών.

Δυνατότητα online για εύκολες  
αναπαραγγελίες
Όταν αρχίσετε να κάνετε παραγγελίες 
χρησιμοποιώντας το Customer Lounge, η επανάληψη 
παραγγελιών ή η αποστολή παρόμοιων παραγγελιών 
γίνεται γρήγορα και εύκολα. Χρησιμοποιώντας 
τη δυνατότητα για επαναπαραγγελίες «Reorder», 
το μόνο που θα πρέπει να δώσετε είναι έναν νέο 
αριθμό Εντολής Αγοράς και ημερομηνία παράδοσης. 
Αναλαμβάνουμε εμείς τα υπόλοιπα. 
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1.	 Παραγγελίες
Ο ευκολότερος τρόπος να κάνετε τις παραγγελίες σας είναι 
με τη χρήση ενός των e-commerce εργαλείων μας:

•	 Elemica4, το κέντρο εμπορίας της βιομηχανίας 
χημικών προϊόντων, προσφέρει διάφορες λύσεις 
ηλεκτρονικού εμπορίου έως και πλήρη σύνδεση 
ERP-σε-ERP που επιτρέπει στο δικό σας σύστημα 
πληροφορικής να συνδέεται απευθείας με το δικό 
μας. Το Elemica χρησιμοποιείται ευρέως από πελάτες 
για την υποβολή σημαντικού αριθμού παραγγελιών 
κάθε χρόνο.

•	 Customer Lounge είναι το δικό μας εργαλείο, 
προστατευόμενο με κωδικό πρόσβασης, για 
παραγγελίες και τη διαχείριση λογαριασμών online. 
Η  πρόσβαση  στο Customer Lounge σάς επιτρέπει 
να κάνετε και να διαχειρίζεστε παραγγελίες καθώς 
επίσης και να έχετε πρόσβαση σε έγγραφα σχετικά 
με παραγγελίες μέσω ενός εύχρηστου ιστότοπου.

Η χρήση είτε του ενός είτε του άλλου από τα δυο παραπάνω 
εργαλεία σάς επιτρέπει να κάνετε και να διαχειρίζεστε 
παραγγελίες όποτε θέλετε, όλο το εικοσιτετράωρο,  επτά 
μέρες την εβδομάδα, εξασφαλίζοντας έτσι την υποβολή των 
παραγγελιών σας στο σύστημά μας σωστά  και  γρήγορα. 

Οι χρήστες του Customer Lounge μπορούν να παρακολουθούν 
την κατάσταση όλων των παραγγελιών τους οποτεδήποτε. 
Έχουν επίσης online πρόσβαση σε διάφορες πολύτιμες 
πληροφορίες για προϊόντα, σε τεχνικές πληροφορίες και 
διάφορα έγγραφα σχετικά με τις παραγγελίες που μπορούν 
να κατεβάζουν στον δικό τους υπολογιστή για όλες τις 
παραγγελίες, ανεξαρτήτως του τρόπου με τον οποίο έγιναν.

Το Κέντρο Εξυπηρέτησης Πελατών της χώρας σας μπορεί 
να σας βοηθήσει να βρείτε πληροφορίες για τα Elemica και 
Customer Lounge. Μπορείτε επίσης να κάνετε μια γρήγορη 

εικονική  δοκιμή του Customer Lounge στο www.shell.com/
chemicals/customerlounge/tour

Αν δεν μπορείτε να χρησιμοποιήσετε ένα από τα εργαλεία 
αυτά, μπορείτε να δώσετε παραγγελίες από τηλεφώνου, 
τέλεφαξ, ή μέσω email,  στο Κέντρου Εξυπηρέτησης 
Πελατών5.

2.	 Ελάχιστος Χρόνος παράδοσης 
παραγγελιών 

Αντιλαμβανόμαστε ότι η έγκαιρη παράδοση είναι  
ιδιαίτερης σημασίας για τον πελάτη. Με τον σαφή 
καθορισμό  χρόνου παράδοσης για παραγγελίες (lead time), 
ξέρετε τι μπορείτε να περιμένετε από εμάς, ενώ εμείς - και οι 
συνεργάτες  μεταφορείς – μπορούμε να προγραμματίσουμε 
πιο αποτελεσματικά ώστε να ανταποκρινόμαστε στις 
προσδοκίες σας. Οι προθεσμίες έχουν δυο συστατικά:

•	 Τον χρόνο επεξεργασίας της παραγγελίας
•	 Τον χρόνο μεταφοράς

Στους παρακάτω χρόνους επεξεργασίας παραγγελιών 
καθορίζεται ο ελάχιστος χρόνος από την παραλαβή 
μιας παραγγελίας από την Shell έως την αποστολή του 
προϊόντος, με βάση την διαθεσιμότητα του προϊόντος και τη 
δυνατότητα εφοδιασμού. Μπορείτε να πάρετε πληροφορίες 
από το Κέντρο Εξυπηρέτησης Πελατών όσον αφορά τυχόν 
περιορισμούς και τις συνέπειές τους και μπορεί επίσης να 
σας  δοθούν λεπτομέρειες όσον αφορά το συνηθισμένο 
χρόνο μεταφοράς μεταξύ  φόρτωσης και παράδοσης 
στις εγκαταστάσεις σας, πράγμα που εξαρτάται από την 
απόσταση καθώς και άλλους παράγοντες. 

Παραδόσεις από την Shell μέσω οδικών μεταφορών και 
χρήσης πολλαπλών μεταφορικών μέσων (multi-modal)
Ο ελάχιστος χρόνος επεξεργασίας παραγγελιών από την 
παραλαβή της παραγγελίας έως την  φόρτωση με χρήση 

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 
ΣΤΑ ΣΥΣΤ HΜΑΤΑ

4.	 Elemica είναι σήμα κατατεθέν του Ομίλου εταιριών Elemica.
5.	 Παραγγελίες μέσω τηλεφώνου, τέλεφαξ ή η-ταχυδρομείου δεν προσφέρονται στους διανομείς.
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οδικών μεταφορικών μέσων από τηShell είναι 2 εργάσιμες 
μέρες, εφόσον η παραγγελία γίνει πριν τις 3 μ.μ. Ώρα 
Κεντρικής Ευρώπης – Θερινή Ώρα Κεντρικής Ευρώπης 
(CET/CEST).
Αυτό σημαίνει ότι όταν μια παραγγελία γίνει πριν τις 3 μ.μ. 
τη Δευτέρα μπορεί να φορτωθεί την επόμενη Τετάρτη.
Παραλαβή από τον πελάτη με οδικά μεταφορικά μέσα 
Σε περίπτωση που θα παραλάβετε εσείς τα προϊόντα από τις 
εγκαταστάσεις μας, ο χρόνος επεξεργασίας της παραγγελίας 
είναι μικρότερος. Αν μια παραγγελία δοθεί πριν τις 12 το 
μεσημέρι Ώρα Κεντρικής Ευρώπης - Θερινή Ώρα Κεντρικής 
Ευρώπης, μπορεί να παραληφθεί από τις εγκαταστάσεις την 
επόμενη εργάσιμη ημέρα. 
Για τον σκοπό αυτό πρέπει να πληρούνται οι παρακάτω 
προϋποθέσεις:

•	 Ακολουθούνται οι σχετικές διαδικασίες των 
συγκεκριμένων εγκαταστάσεων της Shell για την 
κράτηση και χρήση του συγκεκριμένου χρόνου 
φόρτωσης.

•	 Τόσο το όχημα όσο και ο οδηγός πληρούν τις 
απαιτήσεις των εγκαταστάσεων της Shell όσον 
αφορά την υγεία, την ασφάλεια και το περιβάλλον.

•	 Υπάρχουν τα κατάλληλα έγγραφα, μεταξύ των 
οποίων και έγγραφα απαλλαγής στην περίπτωση 
πωλήσεων με μηδενικό ΦΠΑ.

Μπορείτε να βρείτε λεπτομέρειες για τις ώρες λειτουργίας 
των εγκαταστάσεων της Shell, καθώς και των απαιτήσεων ως 
προς την υγεία, την ασφάλεια και το περιβάλλον και άλλων 
απαιτήσεων στο www.shell.com/chemicals/transport.
Για λόγους υγείας, ασφάλειας και περιβάλλοντος και για 
άλλους λόγους, δεν είναι δυνατό να παραλαμβάνονται από 
τους χώρους μας όλα τα προϊόντα. Αν δεν είστε σίγουροι, 
παρακαλούμε επικοινωνήστε με το Κέντρο Εξυπηρέτησης 
Πελατών.

Παραδόσεις από την Shell μέσω σιδηροδρομικών 
μεταφορών  
Ο ελάχιστος χρόνος επεξεργασίας παραγγελιών για την 
παράδοση προϊόντων μέσω σιδηροδρομικών μεταφορών 
είναι 3 εργάσιμες ημέρες, υπό την προϋπόθεση ότι η 
παραγγελία γίνεται πριν τις 3 μ.μ. Ώρα Κεντρικής Ευρώπης 
– Θερινή Ώρα Κεντρικής Ευρώπης. Αυτό σημαίνει ότι μια 

Απλοποιημένες κρατήσεις μέσω 
οδικής μεταφοράς 

Χρησιμοποιώντας τις αυτοματοποιημένες 
δυνατότητες ανταλλαγής δεδομένων του Elemica, 
το online κέντρο εμπορίας χημικών προϊόντων, οι 
διαδικασίες κράτησης μέσων οδικών μεταφορών 

(road transport bookings) έχουν αυτοματοποιηθεί 
σε συνεργασία με τους προμηθευτές μας 

υπηρεσιώνlogistics. Το αποτέλεσμα είναι μια 
απλούστερη, ταχύτερη και πιο ακριβής διαδικασία 

που μας επιτρέπει να προσφέρουμε καλύτερη 
εξυπηρέτηση στους πελάτες μας. 
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παραγγελία που γίνεται πριν τις 3 μ.μ. τη Δευτέρα μπορεί να 
σταλεί την επόμενη Πέμπτη.
Ο ελάχιστος χρόνος επεξεργασίας παραγγελιών για το 
αιθυλενοξείδιο είναι 5 εργάσιμες μέρες.

Εξαιρέσεις
Για προϊόντα  ειδικών παραγγελιών ή εξειδικευμένα 
προϊόντα μπορεί να απαιτείται μεγαλύτερος χρόνος 
επεξεργασίας για όλα τα μέσα μεταφοράς. 

3.	 Επείγουσες παραγγελίες (Rush Orders)
Παραγγελίες που γίνονται σε λιγότερο από τον ελάχιστο 
χρόνο που απαιτείται για την επεξεργασία παραγγελιών 
θεωρούνται ως «επείγουσες παραγγελίες». Στην περίπτωση 
αυτή, θα καταβάλουμε προσπάθειες να ανταποκριθούμε 
στις απαιτήσεις σας, εφόσον αυτό δεν συνεπάγεται 
αυξημένο κίνδυνο όσον αφορά την υγεία, την ασφάλεια και 
το περιβάλλον. 

Στην περίπτωση επείγουσας παραγγελίας επιβάλλεται 
επιπλέον  χρέωση €2506 ανά παραγγελία για να καλύπτεται 
το επιπλέον κόστος.

4.	 Αλλαγές και ακυρώσεις παραγγελιών 
Όσο πιο νωρίς γίνεται η παραγγελία σας τόσο καλύτερα 
μπορούμε να προγραμματίσουμε ώστε να είμαστε σε θέση 
ανταποκριθούμε στις απαιτήσεις σας. Προτιμούμε να 
μην γίνονται αλλαγές στις παραγγελίες μετά την υποβολή 
τους. Αναγνωρίζουμε, όμως, ότι μερικές φορές ίσως να 
χρειάζεται να γίνουν απρόβλεπτες αλλαγές.

Επομένως, έχουμε προνοήσει για ευελιξία στις διαδικασίες 
μας για να μπορούμε να  διευκολύνουμε εύλογες αλλαγές 
και ακυρώσεις έως το όριο της προθεσμίας (που είναι ο 
ελάχιστος χρόνος επεξεργασίας μιας παραγγελίας).

Θα προσπαθήσουμε να ανταποκριθούμε σε αλλαγές που 
γίνονται μετά το πέρας της προθεσμίας, εφόσον αυτό δεν 
συνεπάγεται αυξημένο κίνδυνο για την υγεία, την ασφάλεια 
και το περιβάλλον. 

Στην περίπτωση αλλαγών και ακυρώσεων μετά το πέρας της 
προθεσμίας επιβάλλεται επιπλέον επιβάρυνση €250 για την 
κάθε αλλαγή παραγγελίας.

5.	 Πηγές και προορισμός
Η κάθε παράδοση της Shell γίνεται από ένα σημείο  
φόρτωσης με προορισμό έναν πελάτη όπως αυτό 
καθορίζεται στην παραγγελία7, χωρίς να γίνεται εκτροπή 
προϊόντων  κατά τη μεταφορά.

6.	 Ελάχιστο μέγεθος φορτίων – οδικές 
μεταφορές

Παραδόσεις από τη Shell
Οι παραδόσεις με μέσα οδικών μεταφορών πρέπει να 
γίνονται με φορτηγά με πλήρες φορτίο, ενώ εφαρμόζεται 
συμμόρφωση με τους σχετικούς κανονισμούς και 
περιορισμούς που αφορούν τον εξοπλισμό. Με τον 
τρόπο αυτό, όχι μόνο βελτιστοποιείται η λειτουργία 
της εφοδιαστικής αλυσίδας - λιγότερες παραγγελίες, 
λιγότερος χειρισμός και καλύτερη χρήση του διαθέσιμου 
μεταφορικού εξοπλισμού, αλλά είναι επίσης και λογικό 
από περιβαλλοντικής άποψης. Περισσότερος όγκος ανά 
φορτηγό σημαίνει λιγότερα φορτηγά στους δρόμους και 
επομένως και λιγότερες εκπομπές.
Όποτε αυτό είναι δυνατό, οι παραγγελίες θα πρέπει να είναι 
για το μέγιστο βάρος ανά φορτηγό που επιτρέπεται από 
τους κανονισμούς.

6.	 Για πωλήσεις σε νόμισμα άλλο από το ευρώ, θα χρεώνεται το αντίστοιχο στο νόμισμα του τιμολογίου, σε αυτή την περίπτωση καθώς και 
σε άλλες περιπτώσεις επιπλέον επιβάρυνσης.

7.	 Οι παραδόσεις της Shell σε διανομείς πραγματοποιούνται σε καθορισμένες αποθήκες των διανομέων. Η Shell δεν αναλαμβάνει 
παραδόσεις απευθείας σε πελάτες των διανομέων.  
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Παραγγελίες για λιγότερους από 22 τόνους ανά φορτηγό 
(βυτιοφόρο) επιβαρύνονται με επιπλέον επιβάρυνση 
σύμφωνα με την εξής κλίμακα:

20,00 έως 21,99 τόνους	  €250 ανά παραγγελία
18,00 έως 19,99 τόνους	  €500 ανά παραγγελία

Χαμηλότερα μεγέθη ελάχιστου φορτίου ισχύουν σε διαδρομές 
και για προορισμούς όπου υπάρχουν ρυθμιστικοί περιορισμοί 
βάρους οι οποίοι αποκλείουν την παράδοση φορτίου 22 τόνων. 
Σε αυτές τις περιπτώσεις, το Κέντρο Εξυπηρέτησης Πελατών 
μπορεί να σας προσφέρει συμβουλές.
Αποστολές εμπορευμάτων κάτω των 18 τόνων δεν είναι 
συνήθως διαθέσιμες. 
Στην περίπτωση αιθοξυλιωμένων αλκοόλων, θα πρέπει 
πάντοτε να γίνεται παραγγελία για το μέγιστο επιτρεπόμενο 
βάρος σύμφωνα με τους κανονισμούς.
Πτητικά προϊόντα τα οποία παραδίδονται μέσα σε δεξαμενές 
υπό πίεση συνήθως είναι πλήρους φορτίου.

Παραλαβές από πελάτες
Αν παραλαμβάνετε το προϊόν από τις εγκαταστάσεις μας,  
το ελάχιστο μέγεθος παραγγελίας είναι 18 τόνοι. 

Γενικά
Οι ελάχιστες ποσότητες είναι με βάση παραγγελιών για ένα 
μόνο προϊόν.
Σε όλες τις περιπτώσεις, οι ποσότητες του φορτίου θα πρέπει 
να πληρούν τις απαιτήσεις ασφάλειας προς αποφυγή της  
υπερχείλησηςκαι άλλων κινδύνων.

7.	 Ώρες παράδοσης – οδικές μεταφορές
Η παράδοση γίνεται την εργάσιμη μέρα που ζητήσατε, 
κατά τη διάρκεια των συνηθισμένων ωρών εργασίας.
Παρακαλούμε ενημερώστε το Κέντρο Εξυπηρέτησης 
Πελατών για τις ώρες λειτουργίας της επιχείρησής σας.

8.	 Εξοπλισμός παράδοσης – μέσω οδικών 
μεταφορών και χρήσης πολλαπλών 
μεταφορικών μέσων 

Ο εξοπλισμός για τις παραδόσεις προϊόντων της Shell 
κατασκευάζεται από ανοξείδωτο χάλυβα και πληροί τις 
προδιαγραφές CEFIC8 για εξοπλισμό οδικών μεταφορών. 
Μπορεί να παρέχεται ειδικός εξοπλισμός, όπως για 
παράδειγμα επιπλέον σωληνώσεις και ειδικά εξαρτήματα, 
μετά από προηγούμενη συνεννόηση, συνήθως χωρίς 
χρέωση. Παρακαλούμε ενημερώστε το Κέντρο 
Εξυπηρέτησης Πελατών για τις απαιτήσεις σας.

9.	 Χρόνος εκφόρτωσης  

Οδικές μεταφορές και χρήση πολλαπλών 
μεταφορικών μέσων (inter-modal)
Οι πελάτες μπορούν να κρατούν τα οχήματα για  την 
εκφόρτωση για έως 2 ώρες από την άφιξή τους στις 
εγκαταστάσεις τους. Για χρόνο επιπλέον αυτής της δωρεάν 
περιόδου ο πελάτης χρεώνεται με επιπλέον επιβάρυνση €75 
την ώρα.
Είναι διαθέσιμη μια επιπλέον ώρα (συνολικά 3ωρη δωρεάν 
περίοδος) για την εκφόρτωση πολυολεφίνων (Polyols) λόγω 
του υψηλότερου ιξώδους τους.
Επιβάλλεται επιβάρυνση, συμπεριλαμβανομένου και 
διοικητικού τέλους, για την κάλυψη τυχόν επιπρόσθετου 
κόστους, όπως αποθήκευση κατά τη νύχτα, που είναι το 
αποτέλεσμα καθυστέρησης της εκφόρτωσης. 

Παράδοση με σιδηροδρομικές μεταφορές
Οι πελάτες μπορούν να κρατούν τα σιδηροδρομικά 
οχήματα για 3 μέρες από την ημερομηνία άφιξης (εκτός 
Κυριακής) χωρίς χρέωση. Αν κρατούνται ακόμα μετά την 
δωρεάν περίοδο, επιβάλλεται επιβάρυνση €150 την ημέρα 
(ή μέρος μιας μέρας) σε βάση ακαθάριστου τριμήνου. 

8.	 Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της Βιομηχανίας Χημικών (European Chemical Industry Council)
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11. ¨Εγγραφα για την παράδοση 
Με την κάθε παράδοση παρέχονται τα παρακάτω έγγραφα:

•	 Δελτίο Αποστολής, Φορτωτική , , CRM,  ή άλλο 
σχετικό έγγραφο μεταφοράς 

•	 Πιστοποιητικό Ανάλυσης ή Συμμόρφωσης (αν 
χρειάζεται)

•	  Έγγραφα για  την υγεία, την ασφάλεια και το 
περιβάλλον σύμφωνα με τους κανονισμούς 

•	 Τελωνειακά έγγραφα σύμφωνα με τους κανονισμούς 
(αν απαιτούνται)

12. Έκδοση τιμολογίων  
Τα τιμολόγια εκδίδονται εκτυπωμένα σε χαρτί ή 
ηλεκτρονικά. Επικυρωμένα ηλεκτρονικά τιμολόγια, που 
πληρούν τις ρυθμιστικές απαιτήσεις, θα είναι διαθέσιμα 
είτε σε πλήρως ενσωματωμένη βάση (ERP-σε-ERP) μέσω 
του Elemica ή σε αρχεία μορφής φορητού εγγράφου 
(PDF). Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούμε 
επικοινωνήστε με το Κέντρο Εξυπηρέτησης Πελατών. 

13. Πληρωμή
Η συνήθης μέθοδος πληρωμής της Shell είναι η μέθοδος 
άμεσης χρέωσης μέσω τραπεζικής εντολής (Direct Debit), 
αλλά σε ορισμένες συνθήκες μπορεί να γίνει δεκτή η 
μέθοδος ηλεκτρονικής μεταβίβασης κεφαλαίων (Electronic 
Funds Transfer), όπως για παράδειγμα σε περιπτώσεις που 
το εθνικό τραπεζικό σύστημα δεν υποστηρίζει το σύστημα 
τραπεζικών εντολών. Οι χώρες στις οποίες το τραπεζικό 
σύστημα επιτρέπει τραπεζικές εντολές περιλαμβάνουν την 
Αυστρία, το Βέλγιο, τη Γαλλία, Γερμανία, Ιρλανδία, Ιταλία, 
Ολλανδία, Ισπανία και το Ηνωμένο Βασίλειο.

Σε περίπτωση καθυστέρησης της πληρωμής χρεώνονται 
τόκοι.

Έμπειροι διαχειριστές προϊόντων  
Η ασφάλεια αποτελεί τη νούμερο ένα προτεραιότητά 
μας και η διαχείριση των προϊόντων με υπεύθυνη 
φροντίδα (product stewardship), είναι. στο επίκεντρο 
του τρόπου που λειτουργούμε. Οι έμπειροι 
διαχειριστές προϊόντων προσφέρουν πληροφορίες 
και υποστήριξη στους πελάτες σε διάφορα σημεία 
που αφορούν τον ασφαλή και υπεύθυνο χειρισμό και 
χρήση των προϊόντων μας.

Επομένως, αν επιστρέψετε το σιδηροδρομικό όχημα σε 
λιγότερο από 3 μέρες, θα υπάρχει πίστωση η οποία μπορεί 
να αντισταθμιστεί έναντι μεγαλύτερης διάρκειας κράτησης 
κατά την ίδια τριμηνιαία περίοδο για το εν λόγω προϊόν. 

10. Διαδικασία εκφόρτωσης  
Η εκφόρτωση φορτίων παραδόσεων που αναλαμβάνει η Shell 
γίνεται σύμφωνα με τις κατευθυντήριες γραμμές CEFIC για 
την ασφάλεια με βάση την οδηγία για ασφαλή συμπεριφορά 
αναφορικά με  τη φόρτωση και εκφόρτωση οχημάτων – 
Behavior Based Safety Guideline on Safe Loading and Unloading 
of Vehicles (για αντίτυπα απευθυνθείτε στο www.cefic.org).
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9.	 Κανονισμοί περί Καταχώρισης, Αξιολόγησης και Αδειοδότησης Χημικών Προϊόντων με εφαρμογή στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

ΤΙ ΑΛΛΟ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΝΩΡΙΖΕΤΕ
1.	 Αντίτυπα τιμολογίων, Πιστοποιητικά 

Ανάλυσης και άλλα έγγραφα 
Το Customer Lounge προσφέρει γρήγορη και εύκολη 
πρόσβαση σε  αντίτυπα τιμολογίων, στα περισσότερα 
Πιστοποιητικά Ανάλυσης και έγγραφα μεταφοράς, για 
παραγγελίες που έγιναν ακόμα και πριν από 18 μήνες.

Αν θέλετε αντίγραφο εγγράφου το οποίο δεν είναι 
διαθέσιμο μέσω του Customer Lounge, ή αν ζητάτε 
συμβουλές ως προς το πώς να χρησιμοποιείτε το Customer 
Lounge, παρακαλούμε επικοινωνήστε με το Κέντρο 
Εξυπηρέτησης Πελατών. 

2.	 Πληροφορίες για προϊόντα και τεχνικές 
πληροφορίες 

Θα βρείτε τεχνικές πληροφορίες και εργαλεία στο Customer 
Lounge στο www.shell.com/chemicals/customerlounge. 

Γενικές πληροφορίες για τα προϊόντα μας είναι επίσης 
διαθέσιμες στον δημόσιο ιστότοπο της Shell στο  
www.shell.com/chemicals/products.

3.	 Πληροφορίες για την υγεία, την 
ασφάλεια και το περιβάλλον (HSSE)

Στο Customer Lounge θα βρείτε  πλούτο πληροφοριών για 
την υγεία, την ασφάλεια και το περιβάλλον που έχουν σχέση 
με τα προϊόντα μας, μεταξύ άλλων και πληροφορίες που 
αφορούν τις απαιτήσεις του REACH9. Σας προσφέρει επίσης 
τη δυνατότητα να ερευνήσετε και να κατεβάσετε δεδομένα 
για Δελτία Στοιχείων Ασφάλειας Υλικών. Αυτό μπορεί 
επίσης να γίνει και μέσω του ιστότοπου της εταιρίας μας.

4.	 Διαχείριση της ποιότητας και παράπονα  
Η Shell Chemicals Europe BV και οι εγκαταστάσεις Shell από 
τις οποίες προέρχονται τα προϊόντα είναι διαπιστευμένες για 
το πρότυπο ISO9001. Μπορείτε να κατεβάσετε αντίγραφα 
των σχετικών πιστοποιητικών από το Customer Lounge.

Αν για οποιοδήποτε λόγο δεν είστε ικανοποιημένοι από 
τα  προϊόντα ή την  εξυπηρέτηση που προσφέρουμε, 
παρακαλούμε να μας το αναφέρετε μέσω των συνηθισμένων 
σημείων επικοινωνίας της Shell Chemicals, ή κάνοντας χρήση 
του συνδέσμου «Επικοινωνήστε μαζί μας» (Contact Us) στο 
Customer Lounge.

5.	 Προϊόντα που υπόκεινται σε ειδικούς 
φόρους

Για ορισμένα προϊόντα, όπως ορισμένοι διαλύτες, τα 
οποία υπόκεινται σε ειδικούς φόρους κατανάλωσης 
ή άλλους φόρους, η Shell θα πρέπει να παίρνει τα 
απαιτούμενα δικαιολογητικά και πληροφορίες προτού 
γίνουν δεκτές οι παραγγελίες.

6.	 Μη εκτροπή προϊόντων  
Πελάτες που αγοράζουν Μεθυλο-Αιθυλο-Κετόνη (ΜΕΚ), 
τολουόλιο ή-και ακετόνη πρέπει να γνωρίζουν ότι τα 
προϊόντα αυτά  διέπονται από νομοθεσίες και κανονισμούς 
που απαγορεύουν την εκτροπή τους για παράνομη χρήση. 
Οι πωλήσεις των προϊόντων αυτών από τις εταιρίες Shell 
Chemicals υπόκεινται σε ρήτρα «μη εκτροπής» που μπορείτε 
να βρείτε στις Προσθήκες των Γενικών Όρων και Συνθηκών 
στο www.shell.com/chemicals/customer. 
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Τεχνολογία για την παρακολούθηση και  ανίχνευση 
παραδόσεων μέσω σιδηροδρομικών μεταφορών 
Χρησιμοποιούμε τεχνολογία GPS (Παγκόσμιο 
Σύστημα Θεσιθεσίας) για την εισαγωγή δορυφορικών 
συστημάτων παρακολούθησης και  ανίχνευσης 
παραδόσεων προϊόντων, όπως τοαιθυλαινοξείδιο, μέσω 
σιδηροδρομικών μεταφορών. Το σύστημα επιτρέπει την 
παρακολούθηση της ακριβούς θέσης σιδηροδρομικών 
οχημάτων καθώς και της κατάστασης του προϊόντος μέσα 
σε αυτά, κατά τη διάρκεια της παράδοσης, πράγμα που 
προσφέρει ασφάλεια καθώς επίσης και λειτουργικά οφέλη.



* 	Οι εταιρίες Shell έχουν δικές τους ξεχωριστές ταυτότητες, αλλά στο παρόν έντυπο θα βρείτε τους όρους «Shell», «Όμιλος Shell», «εμείς», «εμάς» και «εμείς οι ίδιοι». Αυτοί πρέπει να 
γίνουν αντιληπτοί εντός των συμφραζομένων τους. Μπορεί να αναφέρονται στον Όμιλο ως ένα σύνολο, μπορεί να αναφέρονται σε μια ή περισσότερες εταιρίες εντός του Ομίλου ή 
μπορεί να αναφέρονται σε άτομα που εργάζονται για μια συγκεκριμένη εταιρία ή εταιρίες Shell σε μια συγκεκριμένη γεωγραφική περιοχή ή σε έναν συγκεκριμένο επιχειρησιακό τομέα 
στον οποίο δραστηριοποιούνται εταιρίες Shell. Οι όροι «Shell Chemicals» και «εταιρία Shell Chemicals» ή «εταιρίες Shell Chemicals» αναφέρονται συλλογικά στις εταιρίες του Ομίλου που 
δραστηριοποιούνται χωριστά στις επιχειρήσεις χημικών. 


